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динамічне та багатопланове. З огляду на все сказане вище, навряд чи 
нам вдасться подолати його у ХХІ столітті, не кажучи вже про соціальні 
причини, що його породжують. Але це не означає, що боротьба зі 
злочинними проявами не має змісту. Не допустити, щоб теракти стали 

буденним явищем, а вимоги терористів - основним визначником 
зовнішньої політики – реально. Тому найближчим часом зусилля 
відповідних структур будуть сконцентровані саме під таким гаслом. 
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ТОРГІВЛЯ ЛЮДЬМИ ЯК ГЛОБАЛЬНА ПРОБЛЕМА СВІТУ 

 
 Здається, що на початку 21 ст. термін «торгівля людьми» взагалі 
мав би зникнути з усіх новин, розмов людей та засідань міжнародного 
співтоваривства, але на противагу релігійним, моральним та етичним 
нормам, торгівля людьми і рабство еволюціонуються та набувають усе 
більш нових форм та видів. 
 Бути «проданим» та опинитися у рабстві - найганебніше та 
найстрашніше, що може бути у житті кожної людини.  
 Щорічно жертвами торгівлі стають мільйони людей. Найбільше їх 
поневолюють та змушують працювати, жебракувати, займатися 
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проституцією та найстрашніше - використовують для донорства. З 2014 
року Генеральна Асамблея ООН визначила 30 липня Всесвітнім днем 
протидії торгівлі людьми [4]. 

Термін торгівля людьми має вузьке та широке значення. У вузькому 

значенні термін «торгівля людьми» - це протизаконна торгівля, яка 
здійснюється в цілях сексуальної експлутації або примусової праці. 
Варто зазначити, що даний вид кримінальної діяльності швидко 
розвивається та наздоганяє торгівлю наркотиками та зброєю. У 
широкому значенні термін «торгівля людьми» - це незаконна діяльність, 
що включає угоди щодо людей, а також їхнє вербування, переміщення, 
приховування, передачу або отримання людей з метою експлуатації, 
включаючи сексуальну експлуатацію. Це може бути здійснене через 
обман, шахрайство, шантаж, вразливість людини, насилля або погрози 
насилля, використання посадового становища або залежності від іншої 
особи [5].  

Згідно чинного законодавства України, за Кримінальним кодексом 
торгівля людьми - це злочин (ст.149 КК України)[3]. 

Згідно даним Агенства США з міжнародного розвитку (USAID) від 
початку 1990-х років Україна досі залишається країною походження або 
транзитною країною для торгівлі людьми. Особливо з початком 
повномасштабного збройного конфлікту РФ проти України, кількість 
постраждалих значно зросла через окупацію територій та вивезення 
жінок, чоловіків та дітей на територію РФ. Звичайно, жінок та дітей 
викрадають чи вербують під час перетину кордону або вже на території 
іноземної держави.  

Жертвами злочинів стають як жінки, діти, так і чоловіки, яких 
використовують для примусової праці, сексуальної експлутації та інших 
форм рабства. Найчастіше фінальним місцем призначення є Російська 
Федерація, Польща та Туреччина. 

Оскільки зі швидким темпом розвитку даної проблеми для її 
подальшої протидії, МОМ (Міжнародна організація міграції), органами 
влади та ОГС (організаціями громадянського суспільства) 
впроваджується програма «Боротьба з торгівлею людьми». Ця програма 
інформує суспільство про наявну небезпеку, допомагає виявляти 
потерпілих та надавати їм допомогу, відстоювати їх інтереси. Щороку 
кількість підтримуваних програми USAID зростає та кількість 
інформованих становить близько 15 млн. осіб. 

Зрозуміло, що найбільше продаються та потрапляють у рабство 
саме молоді люди. Тому, найбільше свою діяльність Агенство спрямовує 
саме на них.  Тому, охочим покинути Україну надається повне 
інформування про безпечну міграцію та працевлаштування. Також 
працює Національна гаряча лінія з протидії торгівлі людьми та 
відбувається консультації мігрантів. Особливо, після 24 лютого 2022 
року, щотижня мільйонам українцям була надана інформація та 
підтримка щодо безпечної міграції. 
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Дана програма надає психологічну та правову допомогу, щоб 
підтримати сім’ї для навчання, розвитку професійних і підприємницьких 
навичок. 

Варто зазначити, що сьогодні торгівля людьми - це один із 

найприбутковіших сфер міжнародної кримінальної злочинності. За 
даними Європолу прибуток від бізнесу зростає щорічно від 19 млрд. до 
близько 40 млрд. Світову проблему вирішують організації: ООН, 
ЮНІСЕФ-дитячий фонд, МОМ та МОП (Міжнародна організація праці). 

Дії наших іноземних партнерів щодо протидії даної проблеми є 
глобальні.  

У рамках зустрічі міністрів внутрішніх справ, що відбулася в Гаазі 26 
квітня 1997 року, держави-члени ЄС підтвердили свою прихильність 
зміцненню співпраці у сфері боротьби з торгівлею людьми, особливо 
торгівлею жінками. За результатами зустрічі було прийнято Гаазьку 
міністерську декларацію щодо європейських рекомендацій щодо 
ефективних заходів із запобігання та боротьби з торгівлею жінками з 
метою сексуальної експлуатації. 

У Києві 11 березня 2015 року та в Гаазі 19 березня 2015 року 
Україна та Європол підписали Меморандум про взаєморозуміння щодо 
встановлення захищеної лінії зв’язку (ратифікований Україною 4 червня 
2015 року) забезпечив обмін інформацією між Україною та державами-
членами ЄС у режимі реального часу через Європол та сприятиме 
координації зусиль держав-членів ЄС та України у запобіганні та протидії 
будь-яким формам міжнародної злочинності, включно з торгівлею 
людьми [2]. 

Євроюст є агенцією ЄС, яка прагне підвищити ефективність 
компетентних слідчих і судових органів у державах-членах під час 
проведення кримінальних розслідувань серйозних та організованих 
транснаціональних злочинів. Кожна країна-член ЄС має національного 
представника в Євроюсті – прокурора, слідчого або суддю. 

Сьогодні політика ЄС щодо боротьби з торгівлею людьми 
регулюється новою Директивою Європейського парламенту та Ради від 5 
квітня 2011 р. щодо запобігання та боротьби з торгівлею людьми та 
захисту жертв (2011/36/EU). Директива ґрунтується на положеннях 
Протоколу про запобігання і припинення торгівлі людьми, особливо 
жінками і дітьми, та покарання за неї, який доповнює Конвенцію ООН 
проти транснаціональної організованої злочинності 2000 року, та 
Конвенції Ради Європи про протидію торгівлі людьми 2005 року [1]. 

Директива 2011/36/ЄС запровадила мінімальні правила для 
визначення кримінальних правопорушень і санкцій для фізичних і 
юридичних осіб, причетних до торгівлі людьми, встановивши загальні 
положення для запобігання таким злочинам і захисту їх жертв . 

Увагу надзвичайно великій проблемі торгівлі людьми та рабства 
приділяється достатньо і в ЄС та в Україні. ЄС прикладає значні зусилля 
для боротьби з даною проблемою [6]. Створюються різноманітні 
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програми для протидії даної проблеми, що включають інформування, 
реформування МОМ та МОП, а також надання правової допомоги. А 
також, після повномасштабного вторгнення РФ до України ЄС створює 
нові норми для регулювання даних питань. 
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МІГРАЦІЯ УКРАЇНЦІВ ДО КРАЇН ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ: 
АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ТА ПОДАЛЬШІ ПЕРСПЕКТИВИ 

 
Міграція українців до країн Європейського Союзу на сьогодні, як 

ніколи, є дуже актуальною в контексті сучасної соціально-економічної 
ситуації, що склалася в Україні. 

Російська агресія проти України стала причиною найбільшої в історії 
нашої держави міграційної кризи та однієї з найбільших у Європі з часів 


